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AM-ABGLEICHTABELLE
Zelgerstellung auf der
Abglelth- Mefsender- Ankopplung
Emptingerskala Abgleichvorgang und Anzelge Bemerkungen
Refhenfolga Frequanz und Walleabereidh des Megsenders Ober
50 nF an das Gifter @ u.@ wedhselseitig mit 10k0hm + S oF {in Reihe)
Drabkondensator der EF 93 bedimpfen u. auf das dukere Maximum abstimmen | Alle Kerne suf das Bufere
IF-Kralse 468 kHz eingedrotit, Maximum abstimmen
LW-Berelh 50 nF an das Gitler @ und @ wedselseitig mib 10 kOhma + 5 oF | Loutstirkeragler offen
der ECH 81 bzw. Korfakt 2,10 | bedSmpfes und aof das Sufera Mamum abstimmen
1IF-Saughkrels 468 kHr MW-Beralch kilnstlihe Antenne ® Hsenkera auf das Zufers Minimum Sperriiefe ca. 1330
——e———— e ——————————, e
ﬁ AFN @ Eisenkern auf das Sukers Maximom Dissa Abglsidivorgings sind 5o
Mittel 1500 kiz 1500 kHz @ Trimmer auf Maximum vorzunebmen, daf die Abglelch-
frequenzen jewells an den ange-
Lamg 170 kHz Moskau @® Elsenkern auf das §ufiere Maximum gebenen Skalenstellen erschelnen.
Abgleich mehrmals wiedsrholen
Linstiice Anlenne und mit Timmer beerden
Yorkrels 560 kHz AFN (@ Esenkern auf das fubere Maximum Bel Gerdt 1040 W sind die
Mirtel 1500 kHt 1500 kHz ® Trimmer auf Maxdmum MW- und LW-Vorkreisspulen auf
elnom SpulenkBrper. Kem 11 Ist
Lang 170 kHz Moskau (@ Eisonkern auf das Eufers Maximum daher vor dem Abgleich

von Kern € 2u entfernen

FM-ABGLEICHTABELLE

Bal GerSt 1042 W Ist vor dem Abgleich die Ferrilstabantenne In Stellung ,Aus” zu drehen

S (N E—

Drahiring Gber EC 92

{e) (1) suf das Sukore Maximum,
(o) mit 10 kOhm + 5 aF belm Abgleldh v. (1) bed3mpfe

Zelgarstellung auf der
Abglelch- Mefsonder- Ankopplung
Relbenfolge Fraquenz u;mni m‘” des Moksenders dbar Abgleidworgang und Anzelge Bemarkungon
VarhSitnis- 10,7 MH: 50 uF an das Gitler (a) Primbrkrels avt das Sukere Maximum
demodulator AM-modullert der EF 93 (b) Sekuwdlirkrels auf das Suere Minimum
Drehkondensator u Ohne Netzantenne
IF-Kreise 10,7 M1 | aingedreht S0 oF an das Gitter (<) (d) ouf dos Subere Maximum, wedhselseliig Hihare Ausfihrungen siehe unter
unmoduliort | yKW-Bereidh der ECH 81 baw. Kontakt 2,10 | mit 10 kOhm -+ 5 oF (n Reihe) badimpfen Punkt 1 der ,Allgemeinen

Hinwalse flr den Abolelh”

Chassisrickansicht

2040

Kompansations- 95 MHz 95 MHz HF-REhrenyoltmater (g} Trimmer auf Minimum (HF-RShrenvolimeter)
Trimmer In die UKW-Antennanbuchsen Dlese Abgleichvorginge sind so
Ostillator 81,5 Mifz 87,5 MHz Meksender {h) Elsenkern auf das Subers Madmum Yorzunehimen, dag die Abglelcr-
In dio UKW-Aniennenbucisen e stalaotlen
Kompensatioss- 95 MHz 95 MHz HF-RBhremvaltmeter () Trimmer auf Minimum (HF-RBhrocvoltmater) | °rsciélnes
Trimmer In dio UKW-Antennenbuchsan ::?l:: rr::u::l:lsb:m:;mm
Vorkrelskern B87.5 MHz 87,5 MHz () Eisenkern auf das Euere Maximum NShere AusfOhrungen siehe unter
Meksander Punkt 2 der ,Allgemeinen
u Hinwelse fir d lelch*
Vorkrels-Trimmer 97,5 MHz 91,5 MHz In die UKW: lntenu'nhudmrl (X) Telmmer auf Maximum nwelse flr dea Abglel
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Allgemeine Hinweise fiir den Abgleich

1. Abgleich des Verhdlinisdemodulators und der UKW-ZF-Krelse.

Zum Abgleich des Verhélinisdemodulators wird ein Gleichspannungs-Réhrenvolimeter am 4 uF Elekirolyt C 48
angeschlossen (falls nicht vorhanden, kann in die Zuleitung des Widerstandes R 20 25 kOhm ein mA-Meler
mit 0,1 ... 1 mA Endausschlag eingeschallet werden), Der amplitudenmodulierte Meljsender wird avf 10,7 MHz
eingestellt und an das Gitter 1 der vorhergehenden Réhre (EF 93) angeschiossen. Nun wird der Primdrkreis (a)
auf Maximum der Richispannung abgeglichen. Der Sekundarkreis (b) wird dann nach einem Outputmeter auf
Minimum abgeglichen, wobei das [nsirument, das die Richtspannung anzeigt, auch ein schwaches Maximum
anzeigf. Es soll mit moglichst kleiner Ausgangsspannung des Mefisenders abgeglichen werden (1,5 V
Richispannung).

10,7 MHz ZF-Kreise

Der Mehsender (unmoduliert) wird an das Gitter der ECH 81 bzw. Konfakt 2, 10 angeschlossen und bei wechsel-
seitiger Bedampfung (mit 10 kOhm und 5 nF in Reihe) die Kreise (c) (d) auvt ein Maximum der Richispannung
abgeglichen. Dann wird der Mefjsender an einem zu diesem Zweck angefertigten Drahiring, der Uber den
Kolben der EC 92 geschoben wird, angeschlossen und die Kreise (e) (f) auf Maximum abgeglichen, wobei beim
Abgleich von (f) der Kreis (e) bedampit wird. Bei FM-Modulation kann auch am NF-Ausgang ein Outputmeter
zur Maximum-Anzeige dienen.

Der einwandireiere Weg zum Abgleich der AM- und FM-ZF ist jedoch der sichibare Abgleich mit einem
Osziliografen und Frequenzwobbler,

2, Beim Abgleich des UKW-Oszillators und des Vorkreises wird der Mefisender (irequenzmodulieri) an die UKW-
Antennenbuchsen angeschlossen. Mii den Eisenkernen wird so abgestimmi, dafy das Outpuimeter ein Maximum
anzeigt. Dabei ist zu beachlen: Der Trimmer zur Kompensation der UKW-Ausstrahlung darf nicht verandert
werden, da ein exakler Abgleich desselben nur im Werk méglich ist,

Wird ein Neuabgleich nétig, so mufy ein HF-R6hrenvoltmeler (Frequenzbereich bis 200 MHz, empfindlichster
Bereich 100... 300 mV!) vorhanden sein. Das Eingangskabel dieses Mehgerdtes ist in die UKW-Anilennen-
buchsen zu stecken und die Ausstrahlung mit dem Kompensationstrimmer auf Minimum abzugleichen
(10...30 mV).

3. Es soll immer mif moglichst kleiner Mefjsenderspannung abgeglichen wordcn_.

Schnurlauffihrung von der Skalenseite
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Elektrische Stiickliste fir Gerat AM/FM-Super

1040 W

Benennung P°"{:'r?“" Benennung Pos'nl:ns-
Réhren Rohrkondensatoren
EC 92 12pF £ 10% 350V = Rosalt 35 C62
ECH 81
EF 93
EABC 80 keram. Rohrkondensatoren
EL 41 20pF+ 2% 500V = Rosalt 40 c 8
22pF £2% 500V = Rosalt 40 cC s
Selengleichrichter B250 C75
10pF £5% 500V = Rosalt 40 c37
15pF + 5% 500V = Rosall 40 c9
Kondensatoren und Trimmer 20pF £5% 500V = Rosalt 40 31
20pF £ 5% 500V = Rosalt 40 c33
Paplierkondensatoren
1nF 125V = DIN E 41166 C55 70pF+2%% 350V = Rosalt 90 c1i
5nF 125V = DIN E 41166 C49
5nF 125V = DIN E 41166 C 50 20 pF £10% 350V = Rosalt 90 C 1
10nF 125V = DIN E 41166 C 51 35pF £10% 350V = Rosalt 90 c 2
S0pF X 10% 500V = Rosalt 90 C4a4
2,5nF 500V = DIN E 41166 C54 35pF+10% 350V = Rosalt 90 Cét
15pF £ 10% 500V = Rosalt 90 c17
1 nF 500V ~. DIN E 41166 c13
2nF 500V~ DIN E 41166 cs8
5nF 500 V~. DIN E 41166 Cc57 Ultracond-Kondensaloren
8 nF — 20%0 -+ 100% 250V = c10
‘ 8 nF — 20% -+ 100% 250 V = c22
Papierkondensatoren Kleinstavst,
apie n Feinsiav 8 nF — 20%0 + 100% 250V = c39
25nF 125V = DIN E 41166 c23
25nF 125V == DIN E 41166 C36
04 uF 125V = DIN E 41166 C35 keram. Rohririmmer
3...15pF C 4
25n0F 500V = DIN E 41166 c12
3... 8pF cs
25nF 500V = DIN E 41166 c21
25nF 500V = DIN E 41166 C 30
SOnF 500V~ DIN E 41166 Csy | Lutimmer
n =
3...30pF ci8
50 = C53
nF 500V = DIN E 41166 3...30pF c7
Kunsifolienkondensaloren
50 pF +2,5% 125V = DIN E 41380 K!. 1 C41 Drehkondensatoren
110 pF + 2,5% 125V — DIN E 41380 K. 1 C2 16,4 pF + 151 pF — 518,5pF + 431,5pF | C3/7-C20/2§
150 pF + 2,5% 125V = DIN E 41380 KI. 1 C 32
320 pF +2,5% 125V = DIN E 41380 KI. 1 C25
300 pF + 2,5% 125V = DIN E 41380 KI. 1 C34
600 pF + 2,5% 125V = DIN E 41380 KI. 1 c40 Elekirolyt-Kondensatoren
600 pF * 2,5% 125V = DIN E 41380 KI. 1 c42 2x 50 uF 350/385V DINE 41311 30/10 C59-C60
50uF 6/8V  DINEA41311 50/20 C56
30pF+5% 125V = DIN E 41380 KI. 1 C16 4 uF 63/70V DINE 41311 50/20 C48
50 pF £ 5% 125V = DIN E 41380 KI. 1 Ci4
2nF £ 5% 125V = DIN E 41380 KI. 1 c1s
Widerstinde und Pote
50 pF +10% 125V = DIN E 41380 KI. 1 c24 atfometer
100 pF £10°% 125V = DIN E 41380 KL 1 C43 Schichiwidersidinde
300 pF £ 10% 125V = DIN E 41380 KI. 1 ca7 SWD 0,1 Da. 15KQ 5 DIN E 41399 R 1
SWD 0,1 Da. 150KQ 5 DIN E 41399 R 2
200 pF £ 10% 125V = DIN E 41380 KI. 1 c4s
200 pF £10% 125V = DIN E 41380 KI. 1 C46 SWD 0,25Da. 120Q 5 DIN E 41401 R12
SWD 0,25Da. 200Q 5 DIN E 41401 R 7
150 pF £ 20°% 125V = DIN E 41380 KI, 1 c19 SWD 0,25Da.  1KQ 5 DIN E 41401 R 4
SWD 0,25Da. 1KQ 5 DIN E 41401 R 27
458 pF + 2,5% 500V = DIN E 41380 KI. 1 c28 SWD 0,25Da. 1,5KQ 5 DIN E 41401 R11




Benennung Posll\}[:?ns- Benennung Pmlﬂi?“"
SWD 0,25 Da. 2KQ 5 DIN E 41401 R14 Ubertrager
SWD 0,25 Da. 20KQ 5 DIN E 41401 R 5
SWD 0,25Da. 25KQ 5 DIN E 41401 R 20 Nelzirafo BV 78/56
SWD 0,25Da. 50KQ 5 DIN E 41401 R 9 AusgangsGberirager BV 48/26
SWD 0,25Da. 5S0KQ 5 DIN E 41401 R 28
SWD 0,25Da. 100KQ 5 DIN E 41401 R19
SWD 0,25Da. 100KQ 5 DIN E 41401 R 21 Sicherungen und Skalenlampe
b 023 Da. :gg:g SNt pppe R Feinsicherung 5x 20 for 110...125V 0,6 A trdge
WD 0.25Da. 00KQ S DIN E 41401 o Feinsicherung 5x 20 for 220...240 V 0.3 A hrisge
veo e Skalenlampe matt R&hrenform 7V 0,3A
SWD 0,25Da. 200K 5 DIN E 41401 R 24 '
SWD 0,25 Da. 300 KQ2 5 DIN E 41401 R17
SWD 0,25 Da. 300 KQ 5 DIN E 41401 R 26
SWD 0,25 Da. 300KQ 5 DIN E 41401 R 30
SWD 0,25Da. 1,5MQ 5 DIN E 41401 R 6
SWD 0,25Da. 1,5MA 5 DIN E 41404 R15
SWD 0,3Da. 120Q R18
SwbD 0,5 Da. 15KQ 5 DIN E 41402 R 3
SwD 0,5 Da. 30KQ 5 DIN E 41402 R10
SWD 0,5 Da. 30 KQ 5 DIN E 41402 R13
SwbD 0,5 Da. 20 MQ 5 DIN E 41402 R 23
SWD 1 Da. 30KQ 5 DIN E 41403 R 8
Drahiwidersitinde
DWD 0,5Da. 170Q 0,5 DIN E 41411 R 31
DWD 2Da. 1,3KQ 0,5 DIN E 41413 R 32
Potentiometer
1,3 MQ pos. log. + 1,3 MQ pos. log. R22-R29
UKW-Spulensatz Nr. 586
UKW-Vorkreisspule HF-BV 1676
UKW-Oszillatorspule HF-BV 1677
ZF-Spule 1 10,7 MHz HE-BV 1474
ZF-Spule 2 10,7 MHz HF-BV 1679
UKW-Drossel HF-BVY 1680
Spulensatz Nr. 587
MW-LW-Vorkreisspule HF-BV 1693
MW-Oszillatorspule HF-BV 1681
LW-Oszillalorspule HF-BV 1399
ZF-Sperre 468 kHz HF-BY 1674
ZF-Filter 1 Nr, 336
ZF-Spule 3 und 4 10,7 MHz HF-BV 1682
ZF-Spule 1 und 2 468 kHz HF-BV 1478
ZF-Filter 1l Nr, 337
Verhéltnisdemodulatorspule HF-BV 1689
ZF-Spule 3 und 4 468 kHz HF-BV 1580
UKW-Drossel HF-BV 1704
UKW-Drossel HF-BVY 1543
Bandpahspule HF-BV 1675
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